

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ГЛАВА КБР

### Исполнение указов Президента РФ – на особом контроле

По поручению Арсена Канакова Правительство республики в приоритетном порядке работает над исполнением майских указов Президента РФ В. В. Путина, касающихся развития экономики и социальной сферы. Этой теме был посвящен ряд совещаний, которые на минувшей неделе провел Председатель Правительства КБР Руслан Хасанов с участием своих заместителей и глав городов и районов республики.

По вопросу о реализации Указа Президента России «О долгосрочной государственной экономической политике» доложил министр экономического развития КБР Алий Мусуков, который пояснил, что во исполнение Указа в нашей республике предполагается создание к 2020 году около 30 тыс. рабочих мест, к 2018 г. – увеличение объема валового регионального продукта более чем в два раза по сравнению с 2011-м, объема инвестиций – не менее чем в 1,7 раза, производительности труда – в два раза.

Предполагается также улучшение условий ведения предпринимательской деятельности. «Система поддержки малого и среднего бизнеса в республике – одна из самых эффективных не только в округе, но и стране», – отметил Алий Мусуков, подчеркнув, что этому вопросу уделяет пристальное внимание Глава КБР.

Арсен Канаков поддержал немало инициатив, направленных на развитие государственно-частного партнерства и совершенствование законодательной базы по поддержке предпринимательства. (Окончание на 2-й с.)

## БЕЗ ГАЛТУКА

### «ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЗАВТРАК» с Ануаром Чеченовым

Для того чтобы пригласить спикера Парламента Кабардино-Балкарии Ануара Чеченова на «политический завтрак», нужно по меньшей мере проснуться в пять утра. Именно в это время начинается его день. При этом опоздание на встречу даже на несколько минут он воспринимает как неуважение. Пунктуальность – одно из главных его правил.

– Ануар Ахматович, 2012 год закончился для Парламента Кабардино-Балкарии очень грустно – был убит один из депутатов, ректор аграрного вуза Борис Жеруков.

– Это и правда грустная тема. Мы потеряли коллегу, хорошего друга. Жеруков был грамотным политиком,

возглавлял в Парламенте фракцию «Единая Россия». Я сомневаюсь, что случившееся может быть как-то связано с его депутатской деятельностью. Но пока идет следствие, делать какие-то выводы было бы неправильно.

– Насколько мне известно, депутаты Кабардино-Балкарии планируют выступить с

законодательной инициативой о внесении изменений в Уголовный кодекс, ужесточающую наказание за убийство журналиста.

– Да, депутаты разработали законопроект о внесении изменений в статью 144 Уголовного кодекса РФ «Боспорничествование законной профессиональной

деятельности журналиста». Предлагается дополнить УК наказанием за «Посагательство на жизнь журналиста, а равно и его близких в связи с исполнением им профессиональных обязанностей». Законопроект предлагает довольно жесткие меры: лишение свободы на срок от 12 до 20 лет, пожизненное лишение свободы. Тем самым по уровню опасности работа журналиста будет приравнена к деятельности сотрудника правоохранительных органов и военнослужащего, за посагательство на жизнь которых предусмотрены именно такие санкции. На мой взгляд, это правильно. Законопроект уже одобрен президиумом Парламента, и если на заседании депутаты его поддержат, он на правах законодательной инициативы будет направлен в Государственную Думу. (Окончание на 2-й с.)

## СМИ

### Республиканские газеты в социальных сетях

29 января в Министерстве по средствам массовой информации, общественным и религиозным организациям Кабардино-Балкарской Республики состоялся рабочее совещание и.о. министра М. Кумахова с главными редакторами республиканских газет.

Мухамин Кумахов отметил, что в 2012 году произошли качественные изменения в республиканской прессе. «Кабардино-Балкарская правда» стала намного информативнее и интереснее. Настоящими хра-

мителями родного языка остаются газеты «Адыгъ псыль» и «Заман», которые не изменяют традициям и продолжают развивать культуру коренных народов КБР. У «Совхоздеджи» появились новый адрес в

Интернете и обновленный сайт [www.smkbr.net](http://www.smkbr.net), а «Горняк» второй год подряд становится обладателем Всероссийского знака отличия «Золотой фонд прессы». (Окончание на 2-й с.)

## ИТОГИ

### ВТОРОЙ СМЫСЛ БЕГСТВА В ЛЕС

Руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по КБР Валерий Устов на пресс-конференции отметил, что основным дестабилизирующим фактором является наличие бандподполья.

Давая оценку его активности, степени деструктивности, а также характеру противоправного действия со стороны правохранительных органов, В. Устов сообщил, что совершено 76 посагательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих и следователей от рук боевиков погибли 19 человек и ранены 26. Есть жертвы и среди гражданского населения – убиты восемь, ранены 19.

В производстве управления находилось 136 уголовных дел данной категории, 60 из них окончены, 29 приостановлены (не установлены лица, совершившие преступление), на стадии расследования находится 47. В связи со смертью подозреваемых прекращено 18 уголовных производств в отношении 51 фигуранта, в том числе участников лидеров бандподполья – Джалпуева, Тутова, Занкишиева. В суд направлено 15 уголовных дел, где фигурируют 26 человек и пособников НВФ. (Окончание на 2-й с.)

## ФЕСТИВАЛЬ

В Нальчике 2-3 февраля во Дворце культуры профсоюзов состоялся республиканский смотр-фестиваль народных коллективов «Мой край – Кабардино-Балкария», долгожданный праздник самодельного творчества.



### ПАРАД народного творчества

Учрежденный Министерством культуры КБР и проведенный во всех районах, он завершился в столице республики торжественным гала-концертом народных коллективов. Его ведущий, многократно титулованный юный танцор Тамерлан Кальмыков, вывел каждого коллектива предарил темпераментный танцевальный па. Несмотря на ответственность задачи, юный артист блестяще справился со своей ролью.

Открыла праздник народный коллектив заместитель Председателя Правительства КБР Талина Портова. Она подчеркнула, что фестиваль – это знаковое событие в культуре республики.

В течение двух дней на сцену выйдут более двух тысяч участников, большинство из которых совсем юные. Более ста коллективов покажут свое мастерство. Верю, что в будущем ряды профессионалов пополнит некоторые из тех, кто сегодня выйдет на сцену. Несмотря на юный возраст участников, многие коллективы уже завоевали почетные звания образцовых и народных ансамблей, создают на фестивальных и конкурсах позитивный имидж республики. Наша кабардино-балкарская земля всегда была богата на талантливых людей, мы гордимся ими. Хочу пожелать юным артистам реализовать себя на избранном пути, стать профессионалами в своем деле.

Министр культуры КБР Руслан Фиров выразил искреннюю благодарность руководителям городов, районов и сельских



поселений республики за огромное внимание, которое они уделили подготовке к фестивалю. Отметил он и деятельность управлений и отделов культуры муниципальных образований, которым удалось постепенно вернуть утраченные в непростые годы перестройки духовные ценности наших народов, возродить лучшие традиции этнической культуры. В районных и сельских домах культуры шло постепенное возрождение также народных прикладных ремесел, обрядов и исторических элементов национальной культуры, этнографического наследия, выражающегося в песнях и танцах, народных играх и т.д. Работа проведена кропотливо и исторически значимая.

В дни фестиваля список образцовых и народных коллективов пополнился новыми названиями. Титулованный ансамбль стало больше, что явилось подтверждением роста профессионального мастерства, стимулом для дальнейшего развития. Зал встречал аплодисментами каждый удачный, удостоенный столь высокого признания, а также награжденных почетными дипломами и грамотами руководители отделов и управлений культуры районов. Фестиваль стал зримым и убедительным доказательством их творческих усилий. Каждый район, каждое село делегировали в столицу республики тех солистов и коллективы, чья имбуна успели получить известность далеко за пределами республики. (Окончание на 3-й с.)

## ПАМЯТЬ

### ВЫСОТЫ КУРПСКИХ ВЫСОТ



ДОСААФ России КБР совместно с администрацией Герского района, Советом ветеранов и администрацией села Верхний Курп организовал восхождение на Курпские высоты, бои за которые стали одной из самых героических страниц обороны Кавказа в годы Великой Отечественной войны.

Участник обороны Кабардино-Балкарии Иван Пулищук вспоминает: «На Курпских высотах фашисты встретили части нашего 11-го гвардейского стрелкового корпуса. Части 111-й и 370-й пехотных дивизий гитлеровцев при поддержке 250 танков 5-й и 13-й дивизий первой танковой армии пытались захватить Курпские высоты и нефтяные промыслы Малгобека. Но и тут их постигла неудача, и 11 сентября они изменили направление удара, начав наступление на запад, на Малую Кабарду. На их пути за рекой Курп стоял 581-й полк 151-й стрелковой дивизии. В первый день боев врагам не удалось сломать оборону, они понесли большие потери в живой силе и танках. Воины 581-го полка проявили массовый героизм. Командир пулеметной роты Яковлев за день уничтожил около сотни вражеских солдат. Ночью командир нашей 151-й стрелковой дивизии полковник Колесников перебрался почти все силы к реке Курп. Туда же прибыл 900-й полк 275-й дивизии». (Окончание на 4-й с.)

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 6 ФЕВРАЛЯ  
Днем: + 3... + 4.  
Ночью: + 1... + 3.  
Облачно, небольшой дождь

ГЛАВА КБР

Исполнение указов Президента РФ — на особом контроле

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В настоящее время в республике принят ряд нормативных правовых актов о механизмах поддержки инвестиционной деятельности...

отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства, в первую очередь, многодетным семьям. Такая задача ставится в рамках указа «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»...

Однако в указе Президента РФ речь идет о значительно более серьезных требованиях. В частности, до 2018 года отдельным категориям работников должна быть установлена заработная плата не ниже среднего уровня по региону...

Решено в том же формате на системном уровне отслеживать выполнение указов Президента России. На совещании рассмотрены вопросы, связанные с повышением заработной платы работникам культуры (также в соответствии с указом Президента России №597)...

Вниманию налогоплательщиков, состоящих на учете в ФНС России №2 по г. Нальчику!

Инспекция ФНС РФ №2 по г. Нальчику сообщает, что в целях улучшения качества обслуживания налогоплательщиков в операционной зоне инспекции бесплатно распространяется программа «Налогоплательщик ЮЛ» (версия 4.33)...

СМИ

Республиканские газеты в социальных сетях

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Также республиканские издания переходят к черно-белому и двухцветному формату на полноценную печать. С 2012 года, к примеру, обложки газет «Горняк», «Советская молодежь» и суддебные номера «Кабардино-Балкарской правды» регулярно выходят в цветном исполнении...

Для упрощения процедуры предлагается проработать возможные варианты распространения готовых (заполненных) подшивочных бланков. Главным редактором газеты «Горняк» Зарина Канкуова рассказала, что у газеты появились страницы в социальных сетях vk.com/g.goryanka и www.facebook.com/pages/Gazeta-Goryanka/227506543998038...

СОЦИУМ

Фельдшерам скорой помощи ГАРАНТИРОВАЛИ ДОСРОЧНУЮ ПЕНСИЮ

При определенных условиях медицинские работники имеют право на досрочную трудовую пенсию. В список, утвержденный постановлением Правительства РФ, должность «фельдшер скорой медицинской помощи» входит. Однако существует приказ Минздрава...

Поступило сообщение о 6700 преступлении, возбуждено по 875 уголовным делам, 500 обвинено, 90 процентов направлено в суды. Среди раскрытых дел — «банда полчищ», которая орудовала восемь лет, начиная с 2003 года на территории Кабардино-Балкарии и Москвы...

БЕЗ ГАЛУДКА

«Честный Завтрак»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Тем не менее, в которой степени привлекла к воинским и гражданским службам, приняв Федеральный закон «О ратнике. Как относиться к идеям ратников из одного региона в другой каждые несколько лет»...

Этот закон принят, насколько мне известно, в рамках реализации Национального проекта «Образование». Считается, что это вполне современное и логичное. Как вы сказали, предполагается перевод государственных гражданских служащих каждые 3-5 лет в другие регионы страны. Но при этом, если госслужащий продолжит работать в другом регионе, ему и всей его семье возмещаются расходы, связанные с переездом...

Также будет упрощена процедура усыновления для граждан страны. Считаю, что сейчас нужно бросить все силы на то, чтобы поддержать российских семьи и стимулировать усыновление. Наше общество в ответе за наших детей-сирот, и мы должны эти законы, основанные на надежде на приезде доброго иностранца. Многие наши жители готовы были бы взять на себя эту ответственность при соответствующей поддержке со стороны государства...

«Давать все же перейдем от стикера Парламента к чешуе — Ангару Чеченову. Вы начинаете день в пять часов утра. Как проходит начало вашего дня?»
Принимаю лишний душ. Причем независимо от времени года и погоды. Остается несколько часов до работы. Это время трачу на чтение. Чаше читаю научную литературу. А еще ежедневную прессу и свежие журналы об экономике, финансах, управлении и актуальном творчестве. Либо использую время для подготовки научных докладов...

«Исчитаю этот закон вполне адекватным. И думаю, все восприняли бы его так, если бы был принят в другое время. Критикой вызвала лишь одна привязка к «акту Магнитского». А так во многих регионах давно введен запрет на иностранное усыновление детей, но это никого не интересовало, пока не поднялась волна протеста. Надеемся, внимание к этой теме в итоге пойдет на пользу детям. Президент России подписал указ о защите детей-сирот, который предусматривает создание механизмов правовой, организационной и психолого-педагогической поддержки родителей, намеревающихся усыновить или взять под опеку ребенка.

«Ваше знакомое характеризует вас в первую очередь»
Возможность. Если я не занят домашними делами, то меня вообще нет дома. Я постоянно должен быть в движении. Остановка — смерти подобна.
«Рассуждаете как спортсмен».
— Я много лет посвятил спорту. В прошлом занимался боксом у Сергея Габозова, потом увлекался самбо, тренировался у Руслана Гамата, а руководителем секции был Юра Шанбогов. Когда уже начал работать председателем комитета в Парламенте, увлекся тхэквондо. Тогда в нашей республике этого вида спорта практически не было. Позже, уже работая председателем Парламента КБР, возглавил федерацию тхэквондо в республике и решил придать ему импульс. Появил в военизированной форме. Либо использую время для подготовки научных докладов...

ИТОГИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Недавно направлено в суд уголовное дело в отношении десяти членов НБФ. После утверждения обвинительного заключения направлено в Генпрокуратуру с просьбой о ходатайстве перед Верховным судом РФ об изменении срока содержания в колонии, по словам Б. Устова, это второй случай, когда суд переносится в другой регион на основании сведений о наличии покушения на убийство дел Верховного суда КБР Юрия...

рожденным была оказана в полном объеме, правильно организована и в соответствии с существующими стандартами. Но поскольку в течение 2012 года в сфере деятельности реабилитационного отделения были установлены многочисленные нарушения (неадекватность медицинского обслуживания, игнорирование санитарно-гигиенических норм, отключение электрозащиты), возникли сомнения в объективности результатов работы старопольских экспертов.

«Честный Завтрак»

«Честный Завтрак» — это та же газета, но с отъездивого и предельно добродушного человека. Если это так, заслуга не моя, а родителей. Они всегда были очень внимательны к окружающим. Это чувство — способность к конкретным делам, когда начал работать в частной организации и стал больше контактировать с людьми, столкнуться с проблемами...

«Рассуждаете как спортсмен».
— Я много лет посвятил спорту. В прошлом занимался боксом у Сергея Габозова, потом увлекался самбо, тренировался у Руслана Гамата, а руководителем секции был Юра Шанбогов. Когда уже начал работать председателем комитета в Парламенте, увлекся тхэквондо. Тогда в нашей республике этого вида спорта практически не было. Позже, уже работая председателем Парламента КБР, возглавил федерацию тхэквондо в республике и решил придать ему импульс. Появил в военизированной форме. Либо использую время для подготовки научных докладов...

«Ваше знакомое характеризует вас в первую очередь»
Возможность. Если я не занят домашними делами, то меня вообще нет дома. Я постоянно должен быть в движении. Остановка — смерти подобна.
«Рассуждаете как спортсмен».
— Я много лет посвятил спорту. В прошлом занимался боксом у Сергея Габозова, потом увлекался самбо, тренировался у Руслана Гамата, а руководителем секции был Юра Шанбогов. Когда уже начал работать председателем комитета в Парламенте, увлекся тхэквондо. Тогда в нашей республике этого вида спорта практически не было. Позже, уже работая председателем Парламента КБР, возглавил федерацию тхэквондо в республике и решил придать ему импульс. Появил в военизированной форме. Либо использую время для подготовки научных докладов...

ОПРЕДЕЛИЛИ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЦЕЛИ

В Министерстве труда и социального развития КБР на коллегии обсуждены итоги работы за прошлый год и задачи на нынешний, сообщила пресс-служба Министерства.

Министр Альберт Тубеев рассказал, что сегодня реализуется более 50 полномочий, предоставляется 45 государственных услуг и 35 мер государственной поддержки населения. На текущий республиканский регистр составило 11622 льготника.

Альберт Исхакович назвал стратегической целью работы министерства в 2013 году создание единой государственной базы данных на женщин, родивших и воспитавших пятерых и более детей. В прошлом году 39 женщин награждены медалью «Материнская слава».

По данным Следственного управления, на территории республики действует бандподполье численностью в 50 человек. Все они входят в так называемый объединенный «виллакт Кабарды». В 2010 году Верховный суд России признал данное сообщество международной террористической организацией.

В 2013 году работа ведомства будет направлена на реализацию республиканской Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях РФ республиканской целевой программы «Старшее поколение» — 2011-2013 годы.

Политцентр. Анонсы политических событий и аналитические материалы.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ФЕСТИВАЛЬ



вокальный ансамбль «Тяулан» и солист образцового коллектива «Жулу-дучукла». Хочется отметить девичий «Танец согенами», представленный обладателем «Золотого топорика» в Польше ансамблем «Нартхаса», и оригинальные композиции народных ансамблей «Вдохновение», «Нартшыр» и «Нур-ет».

Лескенский район – самый молодой в республике, однако может гордиться успехами самодельных коллективов. Народные ансамбли песни и танца «Анзорей», народный ВИА «Инар» также достойно представили муниципальное образование.

Успеху Черекского района способствовали известные коллективы – народные ансамбли песни и танца РДК «Кыдан» и «Ошмамаж» с. Нижняя Ркемгала.



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Концерт начался с выступления коллектива театра песни и танца КБГУ «Амикс». Впечатляющим номером стал этнически окрашенный танец «Хетты». Приятно было видеть на сцене ветеранов Дома культуры села Никкой – вокальную группу «Зрирей» из Чегемского района и народный ансамбль песни и танца «Чегемские водопады», а также образцовый ансамбль танца «Маленький джигит».

Баксанский район и город Баксан могут гордиться такими образцовыми ансамблями танца, как «Нур» и «Дети адагов», а также «Агни», «Джегука», «Бакдан ау».

Самым обширным оказался репертуар народных коллективов Прохладненского района и города Прохладного. Здесь нет ни одного села, где не было бы танцевального или певческого коллектива. Известно, что там, где умеют красиво петь и танцевать, и работа спорится. Слаженно звучал женский коллектив «Любава», неслышно восторженно ансамбль балалаечников из с. Алтуд. Коллективы «Импрессия», «Конфетный дом» показали оригинальную хореографию. Ярво выступили и мужской коллектив «Великий день», а также «Росичи», «Ассорти», «Созвездие» (г. Прохладный), продемонстрировавшие высокий исполнительский уровень.

# ПАРАД

## народа творчества



Богатством репертуара блеснул Майский район. В его программе – образцовые вокальные студии «Феникс», духовой оркестр, народные ансамбли песни и танца «Мы – терские казаки», «Майчанка», «Октябрь» и «Водограй» (с. Ново-Ивановское и Александровская), народный хор.

Свое мастерство показали народные коллективы Зольского района «Намыс», «Эхо гор», «Маленький джигит», «Испанией». Республиканский дворец творчества детей и молодежи МОН КБР представил популярные ансамбли «Зори Кавказа», «Асса», «Ас-Аланы», «Плорни». Центр развития творчества детей и юношества Минобрнауки – ансамбли «Гелиос», «Искорки», «Экстрим», «Ритмы гор» и «Черкесия».

Честь творческой столицы отстаивали образцовые и народные ансамбли «Дети гор», «Нальцук», «Элия», «Родник», «Кавказ», «Минги-тау» и «Басият» (Хасанья).

Хочется отметить работу режиссерско-постановочной группы РАМЦ народного творчества и культуры, работавшей под руководством Анатолия Жинова, сотрудников Людмилы Ашхотовой и Адама Беказиева, создавших настоящий красочный, зрелищный праздник народного искусства.

Республиканский смотр-фестиваль народных коллективов «Мой край – Кабардино-Балкария» завершен на мажорной ноте. Он показал, что самодельное искусство народов республики находится в развитии и на подъеме.

Светлана МОТТАЕВА  
Фото Камала ТОЛУГОВА

70-ЛЕТИЕ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

## ГОРЬКАЯ ПАМЯТЬ, СВЕТЛАЯ СЛАВА



Грандиозная битва. Море огня и бесконечное мужество, непоколебимая вера в победу – это все о Сталинграде, о людях, которые его отстояли. В республиканской юношеской библиотеке им. Мичева на мероприятии, посвященном семидесятилетию Сталинградской битвы, собрались участники сражений, их дети, внуки и правнуки, студенты и школьники.

Семьдесят лет назад, разрушенный бомбардировками, Сталинград был предан огню. Горела Волга, покрытая нефтью, горели здания Сталинграда, но город жил вопреки расчетам фашистов. О том, как жил городгерой в дни боев, студентам колледжа легкой промышленности и ученикам школы №5 г. Нальчика рассказали сотрудники юношеской библиотеки. Звучали строки из писем советских солдат, прощанье, скромные, полные веры в победу. Студенты колледжа культуры и искусств исполнили песни, с которыми бойцы уходили на фронт и отдавали свои жизни за Родину. Лились по залу библиотеки слова верности и любви, в которых таймаса топка по мужьям и отцам, не вернувшимся из боев. Фронтвик Василий Жуков исполнил песню «Поклонимся великим тем годам», и все присутствующие пропели вместе с ним: «Поклонимся всем миром, всей землей, поклонимся за тот великий бой».

Горькая память о павших и светлая слава победителей – две стороны одной, общей для нас жизни, которая продолжается благодаря жертве, принесенной нашим народом более полувека назад. И не к каждому ли из нас обращен вопрос из прозвучавшего на мероприятии стихотворения Степана Шилачева «Не потому ли я живу, что умерли они?»

Виктория КАЛАШНИКОВА

АКЦИЯ



Всероссийская общественно-политическая организация «Боевое братство», объединяющая ветеранов боевых действий, организовала автопробег, посвятив его 70-летию освобождения Северного Кавказа. Девиз акции – «Здесь шли бои, здесь ковалась победа!». Решением о его проведении было принято на торжественном собрании, посвященном 15-летию организации, в декабре прошлого года. Старт был дан в последний день января во Владикавказе.

Колонну автомобилей с номерами Северной Осетии и Чечни, обклеенными символической автопробега, на границе ре-

## МЫ ПОМНИМ ПРОШЛОЕ



К школьникам пришли ветераны той страшной войны. Старшие вспоминали о том, что им довелось пережить, а дети стоя аплодировали им, отдавая дань мужеству и терпению старшего поколения в военные годы.

Перед ветеранами выступили школьники с литературно-музыкальной композицией, в которой они пытались передать всю историческую важность тех событий. Эмоционально и с большой ответственностью дети подошли к подготовке мероприятия, так что ветераны были растроганы до слез.

Один из ветеранов Василий Жуков спел песню «Поклонимся великим тем годам», зал слушал его стоя.

— Приятно видеть ваши светлые лица, я верю в ваше будущее. Спасибо за то, что вы почитаете наших старших и помните об исторических событиях, – обратился к ребятам главный специалист Министер-

ства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Ратмир Каров.

Он вручил почетные грамоты участникам мероприятия.

На этом не закончилось чествование ветеранов, школьники посетили тех, кто не смог прийти на встречу. Многие участники Сталинградской битвы не в состоянии передвигаться, но были очень рады юным гостям.

Ирина ШЕКЕВА

**ЗАПАТИЛ И СПИТ СПОКОЙНО**

Ставропольский край. В Интавский районный отдел УФСФ России по Ставрополью поступил исполнительный документ о взыскании с семьиผู้ประกอบการ, а именно: заловых платежей в размере около 8,5 млн. рублей.

После вынесения постановления возбуждено исполнительное производство судебного пристава выехал по адресу расположения предприятия-наплательщика и побеседовал с руководителем предприятия документы, подтверждающие финансово-хозяйственную деятельность «Руководитель сельхозпредприятия оплатил сумму долга в полном объеме, после чего судебный пристав отменил все ранее вынесенные ограничения, окончил исполнительное производство фактическим исполнением», – сообщили в пресс-службе УФСФ России по краю.

**ОБЪЕДИСМЕН НАПИСАЛ КНИГУ**

Чеченская Республика. В Законодательном собрании Чечни состоялась презентация книги Уполномоченного на правах человека в республике Хизмата Исаева «В поисках национальной идентичности» об истории чеченцев и ингушей.

Участие депутаты Парламента Чечни во главе с председателем Дуважилом Абураевым, заместителем МВД по ЧР, Духовного управления мусульман ЧР, ученые, писатели, деятели культуры и науки, журналистское сообщество, а также делегация из Дагестана. Подготовка Максим ДЕЕВ

«Мы засыпали с думой о тебе. Мы на заре включали репродуктор, чтобы услышать о твоей судьбе. Тобой начиналось наше утро. В заботах дня десятки раз подряд, сжимая зубы, затаив дыханье, твердили мы: «Мужайся, Сталинград!». Сквозь наше сердце шло твоё страданье», – писала Ольга Берггольц.

Память о героизме – не только нескончаемая дань павшим. Она нужна нам, живым, чтобы выстоять в любых испытаниях. С этих слов началось мероприятие, посвященное 70-летию Сталинградской битвы, которое прошло в нальчикской школе №28. Его организаторами выступили молодежное движение «Чистые сердца» и Министерство по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР.

## Продолжается серия военно-патриотических акций в честь знаменательных событий Великой Отечественной войны.

Кабардино-Балкарского отделения «Боевого братства» Хасанби Гукое, но и представители администрации Лескенского района, Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР. После теплой церемонии встречи, во время которой инициатор акции заместитель председателя совета «Боевого братства» Георгий Калоев рассказал о целях и задачах пробега, Хасанби Гукое передал участникам автопробега патрон от крупнокалиберного пулемета, в гильзу которого тут же – возле дороги – набрал горсть земли.

## НЕ ПРЕРЫВАЯ ЦЕПЬ ПОКОПЛЕНИЙ

Здесь же к колонне присоединились автомобили из Ингушетии и Кабардино-Балкарии, и они продолжат путь к Маневскому Кургану в Волгограде. По дороге к ней должны присоединиться единомышленники из городов Кавминвод.

Акция проводится не в первый раз и отвечает главным задачам организации ветеранов. Как отметил в интервью участники автопробега, она заключается в том, чтобы не прерывать цепь поколений, передавать напрямую молодежи высокую патриотику, самопожертвованию и любви к Родине.

Руслан ИВАНОВ

ПАМЯТЬ

ВЫСОТА КУРПЕКСКИХ ВЫСОТ

(Окончание. Начало в № 4 с.) 12 сентября фашисты, ведя в бой большие силы, при поддержке авиации нанесли мощные удары в направлении сел Хамидие и Малгобек. На позиции первого батальона 581-го полка при поддержке двадцати танков наступало окопато батальона вражеских автоматчиков. Пулеметные роты Трифонова и Барестовенко за день уничтожили около двухсот солдат противника.

Мы находили силы для сопротивления врагу. За провалное мужество при обороне Кабардино-Балкарии 581-й стрелковый и 353-й артиллерийский полки награждены орденами Красного Знамени. Попытки гитлеровцев прорваться к Малгобеку через Курпекские высоты до конца 1942 года пресеклись войной 317-й стрелковой дивизии, сформированной в Кабардино-Балкарии.

В восхождении на Курпекские высоты участвовали курсанты местных отделений, автошкол ДОСААФ, военно-патриотических клубов, студенты КБГУ. На территории верхнекурпекской средней школы, где расположена братская могила, в которой покоятся около 400 бойцов Красной Армии, прошел митинг. Председатель ДОСААФ России КБР Юрий Ашинов отметил, что нынешнее мероприятие приобрело особое значение, так как в эти дни республика отменяла 70-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков. «Чтить память героев, ценю жизнь оставшихся врана, равняющегося к нестяжной земле нашей Кавказа — наш священный долг», — сказал он.



тер. 14 сентября гитлеровцы оккупировали Нижний Курп и Терекское, через три дня — Терекский лубной завод. Вечером командир 581-го полка майор Семенов (болгарский коммунист Янко Митев) записал в своем блокноте: «В боях порядка полка на 3,5 км фронта всего 500 человек, 78-миллиметров пушек две, 45-мм пушка одна, 120 мм минометов четыре, 82-мм минометов пять, ПТР пять, пулеметов 12, автоматов 40, винтовок 242». И, даже оставаясь в столь малом количестве и недостаточно вооруженными,

О героизме советских воинов, оставших Курпекские высоты и не пропустивших врага к грозенской нефти, говорил советник председателя ДОСААФ России по военно-патриотическому воспитанию в СКФО генерал-майор Руслан Бедоев. Выступил также заместитель главы администрации Терского района Мурадн Корефов, гость из Ингушетии — почетный гражданин города Малгобека Александр Чурилов, представитель военного комиссариата республики подполковник Хадис Мирзоев, председатель Совета ветеранов Терского

района Руслан Балкаров, представитель КБГУ Казбек Гаунов, участник Великой Отечественной войны майор Василий Нестеров. — У Курпекской черты, где было стаяно огромном количестве живой силы и техники противника, ценой непомерных потерь был остановлен враг, рвуящийся к нефтеносным районам Грозного. Более трех месяцев, с октября 1942 и под новогоднюю ночь 1943 года, здесь пролагала линия фронта. Отсюда началось изгнание немецких захватчиков с земли Кабардино-Балкарии.

На подступах к Курпекским высотам сложили головы 7,8 тыс. советских солдат и офицеров, 11,5 тыс. получили ранения, — отметил председатель Совета ветеранов села Верхний Курп Хаурти Ашихтов. Участники восхождения возложили венки к памятной гектограмме, защищая Курпекские высоты, был дан салют в честь 70-летия освобождения республики от гитлеровских захватчиков. У подножия всех ждала солдатская каша, которая в этот день была особенно вкусной. **Казбек КЛИШБИЕВ.** Фото Артура Елканова

СОЦИУМ

«Молчунов» становится меньше

В КБР более 861 тыс. жителей застрахованы по системе обязательного пенсионного страхования и имеют накопительную часть пенсии, сообщает пресс-служба Отдела Пенсионного фонда РФ по КБР. Эта часть пенсии сформирована 1 января 1967 года рождения и мигрирует в обязательном порядке у работающих граждан в Пенсионный фонд РФ страховых взносов.

Накопительной частью пенсии можно управлять, но большинство граждан по умолчанию доверяют свои пенсионные накопления государственной управляющей компании Пенсионного фонда РФ «Внешэкономбанку». В 2012 году в республике таких «молчунов» стало меньше

на 6233 человека. Они подали заявления о переходе в негосударственный пенсионный фонд «Ренессанс. Жизнь и пенсия». Между Отделением Пенсионного фонда по КБР и представителями этого негосударственного пенсионного фонда заключено соглашение.

СПОРТ

• Конференция

Асланбек Хуштов в исполкоме

В здании Олимпийского комитета России состоялась внеочередная конференция Федерации спортивной борьбы России, на которой обсуждалась необходимость принятия устава, соответствующего новой редакции закона о спорте, утвержденного в ноябре прошлого года.

В связи с принятием нового устава и нового органа управления состоялась выборы руководящих органов власти. Олимпийский чемпион Михаил Мамиашивили единогласно переизбран президентом ФСБР на четыре года. Новыми членами исполкома стали лидеры сборных России недавних лет — трехкратный олимпийский чемпион Бувайсар Сайтiev, олимпийские чемпионы Давид Мусурбегев, Асланбек Хуштов и Бартерес Самургадзе.

• «Спартак-Нальчик»

До свидания, Турция, здравствуй, Кипр

Второй учебно-тренировочный сбор на берегах Босфора нальчикский «Спартак» завершил двумя контрольными матчами — с командой высшей украинской лиги «Заря» (Луганск) и хорватским «Интерном».

• Бокс

Муков — лучший

Местом проведения очередного первенства республики по боксу среди юниоров стал спорткомплекс «Псыгансу». За призовые места и право участия в зональных соревнованиях, которые пройдут в нашей республике в апреле, на ринге бились 80 спортсменов.

В матче с «Зарей», которая в свое время становилась чемпионом СССР, первый отличился украинские футболисты. Затем на ходящийся на просмотре Аверьянов с передачи Коронова сравнял счет. После перерыва нальчане выглядели значительно лучше, что отразилось на итоговом результате. Окончательный счет 2:1 — победу одержали нальчане Карлос Руа.

С хореваками «Интерном» спартаковцам также пришлось отыгрываться, причем уступая — 0:2. Сначала один из форвардов нальчан, находящийся на просмотре, сократил разницу в счете. А на последних минутах вратерской молодого воспитанника нальчикского клуба Азамат Гурфов метким ударом сравнял счет.

Победителями турнира, а значит, участниками первенства СКФО стали Ислам Бозиев (Бабулент), Хамзат Исрафил (Тарыхаус), Залим Пешков и Заур Юанов, Кантемир Князев и Резван Мазиков (Шалышка), Кантемир Ажгериев (Нальчик), Аскер Рамазанов (Уру), Ислам Тохов (Анзорей), Алим Мухов и Залим Хромов (Псыгансу). За волю к победе, «за лучшую технику» поощрен Резван Мазиков. Лучшим боксером первенства КБР стал Алим Мухов.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

КРИМИНАЛ

НЕ ДО ПЕРВОЙ КРОВИ

В Тырнаузе полицейские предотвратили ардуку. Двоим участникам похищенного в заробках мордобоя норма полиции задержаны в тот момент, когда они со слов собиравших перейти к делу: разговорили на повешенных тонках и хатади друг друга за одеждой. На требования прекратить безобразные беспритворный. Поинтересовались достоянии не состоявших с друзьями в отделе, где оба были освещательствены на предмет употребления спиртных напитков.

Один из них, ранее неоднократно судимый за умшленные преступления, действительно оказался нетрезв. «Соборанные материалы переданы в следственные органы для принятия процессуального решения», — отметили в МВД. Оставаться надеяться, что участники не состоявшегося побоища не решат ввязываться в это не выветившееся еще один конфликт. Но если выйдет, то будем верить, что и не этот раз рядом вовремя окажется полиция.

ЖИЛЬЕ И ЖУЛЬЕ

В станице Екатериноградская по указанию этой администрации в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий включили семью, под эту категорию не подпадающую. В МВД сообщили, что глава администрации, теперь уже бывший, злоупотреблял служебным положением, да указание заместителю еще двумя подчиненным незаконно включить в список нуждающихся в улучшении жилищных ус-

ловий семье, которая не соответствовала этой категории. В итоге из федерального бюджета в рамках программы «Социальное развитие села до 2012 года» была выделена сумма в размере 378 тысяч рублей. «Проводится следственные мероприятия, по результатам которых будет установлено лицо, ответственности должностных лиц, причастных к выявленным злоупотреблениям», — отметили в МВД.

ПРИПАС БОЕПРИПАС

У жител Нальчика найдены патроны от автомата. Теперь следствие выясняет, зачем этот боеприпас не работавший гражданин хранил боеприпасы.

Патронов у безработного обноружено более пятидесяти штук. Плюс к этому у него найдены минерализированный центр МВД, ходивший задержанного подозреваемого по собственной инициативе. ИВР.

НАЕХАЛ НА ПОЛИЦЕЙСКИХ

В Баксане некий водитель особено неудачно нарушил правила дорожного движения: мало того, что съехал на обочину, вдобавок еще и врезался в патрульный автомобиль ДПС.

В пресс-службе МВД сообщили, что «физически пострадавших нет». Зато есть технические повреждения: оба транспортных средства получили повреждения. Патрульским теперь предстоит выяснить, не причастны ли водители в то день горячелитового.

Материалы рубрики подготовил Азрет КУЛИЕВ

ОН САМ ПРИШЕЛ

Житель хутора Привольный проявил себя с лучшей стороны: сам вияс в полицию и признался в том, что купил 50 голов скота, зная, что тот воронный. В МВД сообщили, что скот куплен в станице Стенная за 600 тысяч рублей. Сделка произошла в конце ноября. Таким образом, груз вины от содеянного покупателю краденого выдержал немногим более двух месяцев. Возбудлено уголовное дело по части 4 статьи 158 УК РФ (кража).



БДИТЕЛЬНЫЙ «ДОМ»

Среди 200 тысяч рублей, которые жильители Новгородской области положили на счет в отделении Сбербанка в городе Прохладном, обнаружилась пятизначная купюра, не соответствующая стандарту гоонокка. «Жительница деревни Богомоолово открыла счет в банке, однако при приеме двести тысяч рублей купюрами достоинством пять тысяч рублей каждая с помощью оппоратора «ДОМ-1200» выяснилось, что одна из купюр не соответствует стандарту гоонокка. Она изъята, проводится проверочные мероприятия», — сообщили в МВД.



42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrcl@mail.ru

ПРОДАЕТСЯ участок 42 сотки в с. Кременчуг-Константиновское на ул. Советской площади. Обращаться по телефону 8-928-722-70-95.

Продаются два мужских костюма — 44 и 46 размеров. Цена договорная. Обр. по тел. 8-967-412-53-92.

Уважаемые абоненты ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск»! Убедительно просим вас погасить задолженность за потребленный природный газ до 10 числа следующего месяца за отчетным. Абоненты, имеющие счета, обязаны предоставить показания прибора учета до конца текущего месяца любым удобным способом.

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ! Выражаю огромную благодарность людям, стоящим на страже здоровья, — всем сотрудникам Чегемской районной больницы, а именно — хирургическому отделению, в особенности Амурзату Али Мамедовичу — за отделением, Жемуховой Залине Ахмедовне — врачу-хирургу, медсестрам Алаповой А. и Доктуроловой С.

8 февраля 2013 г. в 11.00 состоится отчетно-выборное собрание Нальчикской городской организации ликвидаторов и инвалидов ЧАЭС и аварии на НПО «Маяк». Приглашаются все лица, в отношении которых вынесены решения Верховного суда КБР. Собрание состоится по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенукова, 26.

Президиум Адыгской (Черкесской) международной академии наук извещает о кончине доктора филологических наук, академика АМАН, учредителя и первого ректора Армавирского лингвистического университета СКАКБЕКОВ (КАРВОВИ) Риммы Сафраниловны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Осетинский национально-культурный центр «Нысан» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины БЕРИЕВА Бориса Беслановича.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ Редакционная Коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Коновара (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 42-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртеев — дежурный редактор; О. Хучуева — редактор по выпуску; Р. Максидова, И. Погорелова — корректоры. Тираж — 8500 экз. Заказ — №280. Индекс — 51530. Цена — 3 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан — 20.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать-КБР». Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru